

立功喜报

送到婚礼现场



夫妻二人婚礼上双双捧立功喜报

“这两封立功喜报就是属于我们俩最好的新婚礼物。”2月20日，经过三年的相知相恋，一起在青藏高原上守护祖国边疆的蒋浩然与张慧迎来人生最重要的日子，携手迈进婚姻殿堂。更让他们开心的是，在婚礼上，二人还收到了各自的“三等功”喜报。

在当天上午举行的婚礼上，伴随着喜庆热闹的乐曲，亳州市谯城区常委、区人

武部部长张清杰为新郎蒋浩然送上了“三等功”喜报，为其家人佩戴“一人立功 全家光荣”绶带，并给两位新人当起了证婚人。与此同时，千里迢迢从四川老家赶来参加婚礼的新娘张慧的父母，将部队送到家里的“三等功”喜报交到女儿手中。

婚礼现场，当这对新人把鲜花和奖状献给父母，并郑重地敬上一个标准的军礼时，院子里响起了经久不息的掌声。乡亲们纷纷为两位新人竖起大拇指，并向他们送上由衷的祝福。

张清杰表示，通过简朴、喜庆而庄重的形式，将喜报送到立功受奖军人的家中，让荣誉不再“静悄悄”。在发表感言时，蒋浩然的父亲激动地说：“今天是我对‘军属光荣’四个字感触最深的一天。我们全家将一如既往地支持他们在部队服役，希望孩子们能再接再厉，为国家再立新功！”

据了解，蒋浩然与张慧都是现役军人，二人都服役于全军海拔最高的建制团级单位——武警西藏某部。蒋浩然家在亳州市谯城区城父镇，中尉警衔，2019年军校毕业后自愿入伍援藏。入伍以来，蒋浩然始终牢记军人职责，践行军人使命，于2019年、2021年先后两次荣立三等功。在这里，他认识了在同一个部队的文职人员张慧。张慧家在四川，因工作突出，2021年被评为“四有”优秀文职人员，荣立三等功。

洁白的婚纱、绿色的军装、红色的喜报……在婚礼上，张慧动情地说，从今天起，她不仅仅是一名军队文职人员，还多了一个新身份——军嫂，“今天非常感谢军地领导在我们大喜的日子送来立功喜报，以后的日子里，我会矢志不渝地陪伴着他，携手前行。”

从战友到恋人，蒋浩然与张慧在雪域

高原相伴，双双为国立功，书写了一段浪漫的军旅爱情故事。“我们能一起为祖国戍边，能一起看着雪山和高原，是件多么幸福的事啊！今后，我们将继续扎根祖国的边疆，用青春热血守护国之疆土！”蒋浩然和张慧手牵着手，看着对方的眼睛，幸福而坚定地说了。（李鹏 李锦文 位启林 文/图）



蒋浩然和张慧合影

幼童不慎落水
警车开道送医

本报讯 “真是太感谢你们了，没有你们的救助，孩子就危险了！”2月24日，马鞍山市的王先生来到市公安局博望分局新市派出所，将一面印有“人民警察为人民 危急时刻救亲人”的锦旗送到民警手中，以此表达感激之情。

原来，2月20日下午4时40分许，新市派出所接到群众报警，称新市镇横山村有一名四岁儿童落水，需要紧急救援。接警后，民警立即赶往出事地点。

民警来到现场时，落水儿童已被其爷爷救起，但孩子一直处于昏迷状态，随时有生命危险。因救护车还未赶到现场，时间就是生命，民警迅速将孩子抱进警车，打开警灯，拉响警笛，向医院疾驰而去，沿途不断用喊话器示意前方车辆让路，为孩子打开了一条“生命通道”。

就这样，警车一路疾驰，原本需要20分钟的路程，民警只用7分钟就将落水儿童送到了博望区人民医院，争取到了宝贵的抢救时间。

据悉，落水儿童得到医院的及时救治后，已脱离生命危险。（谷谦 吴蒋萍）

辅警跳江勇救轻生少年

本报讯 2月26日，安庆市宿松县一名15岁少年欲跳江轻生，幸亏当地警方及时赶到将其救下，最终化险为夷。

当日中午12时许，宿松县公安局汇口派出所接到辖区居民刘某报警，称其15岁的儿子小刘在长江流域宿松县汇口镇码头段欲跳江轻生。该所接警后立即组织警力携带救援装备赶到现场，发现小刘已跳入江中，站在距离岸边三四米远的水中，只露出肩膀以上部位。见此情景，民警、辅警一边安抚其情绪，一边做好救援准备，伺机而动。或许是因为水温太低，在水中待了一段时间的小刘身体开始不停地晃动，并向深水处倾斜。

在岸边准备实施救援的辅警沈华维看到这一幕，果断跳入江中，凭借以前在部队学会的游泳技术，迅速游到小刘身旁，然后将同事抛过来的救生圈套在小刘身上，成功将其救上岸。

据了解，小刘平时沉迷于手机游戏，因当天上午父亲将其手机没收，遂做出过激行为。事后，民警对小刘进行了批评教育。（孙春旺 王斌斌）

大学讲师捐献造血干细胞挽救男童生命

本报讯 “现在宝宝已经满月了，有妻子、父母和月嫂在家里照顾，我就可以安心住院救人了！”2月24日，刚为人父的安徽医科大学讲师张恒成功捐献造血干细胞，为千里之外一名患白血病的男孩送去“生命种子”，成为合肥市第89例造血干细胞捐献者。

张恒1987年出生于合肥，在上海攻读博士学位后，来到安徽医科大学基础医学院担任讲师。读大学时，张恒在室友的带动下，开始参加无偿献血。“对于我们医学生来说，无偿献血很平常。”2019年的一天，张恒在校园中看到红十字会正在做造血干细胞留样的宣传动员，了解相关情况，他毫不犹豫地加入了中国造血干细胞捐献者资料库，成为一名造血干细胞捐献志愿者，等待着有一天能够配型成功、帮助他人。

前不久，张恒接到了合肥市红十字会打来的电话，通知他与一名患白血病的男孩初配成功，问他是否愿意捐献造血干细胞。张恒的第一反应是不可思议，“没想到这么低的概率能让我碰上了，既然这么有缘，那我肯定愿意捐献！”顺利通过高分辨检测和体检后，造血干细胞采集的日期确定了，让张恒没料到的是，采集的日期和他妻子的预产期仅仅相隔两周，但想到那名急需救治的男孩，他还是坚定地表示：“救人要紧，这个日期我没问题！到时候妻子、孩子有我的家人可以帮忙照顾！”

直到住院，张恒都没有和同事、学生们提及自己要捐献造血干细胞的事。他说：“我觉得这只是一件平凡的事，平时校园里就停着献血车，每天排队的人很多，学校也经常开展相关活动，呼吁师生们积极参与无偿献血等公益活动，相信我的同事和学生如果也有这样的救人机会，一定会和我做出同样的决定！”

根据患者身体情况，医院将采集的日期从寒假期间推迟到了2月24日，由于学校已经开学，张恒立即请了假并安排好相关工作。入院做捐献准备时，张恒的孩子已经满月了，“这下我更放心了。”张恒说，“入院时，红十字会的几位志愿者一直陪着我，让我很感动。我的体质还不错，住院期间有一点腰酸，可以接受。只要能救患者，一切都不是问题！”经过约三个小时的采集，张恒成功捐献造血干细胞，这份珍贵的“生命种子”立即被送往重庆，通过移植手术，帮助那位患白血病的男孩重获健康。（张妍）



跨越2000公里的温情救助

肥东县救助站帮助两名云南流浪人员返乡

本报讯 云南省昆明市距离安徽省合肥市肥东县有近2000公里的距离，因为一次救助，两地拉近了距离。日前，随着一声声感谢和一次次挥手告别，在合肥南站入口处，两名被肥东县救助站和当地派出所联合救助的云南籍男子蒲某某和侯某某，坐上开往昆明南站的列车，如愿返乡。

2月13日，肥东县公安局店埠派出所护送两名流浪男子到县救助站接受救助。经过公安机关现场信息核查，其中一名男子蒲某某今年41岁，家住云南省宣威市；另一名男子侯某某今年51岁，家住云南省昆明市。

经询问得知，侯某某和蒲某某今年大年初三从云南老家出发，长途跋涉来到肥东县打工。但春节刚过不久，肥东境内大多数企业都没有开工，加上他们又没有一技之长，一直没能找到工作。两人身上带的钱用完了，御寒的衣服也没有

足够，居无定所，只能在街上流浪。之后，有好心群众求助辖区派出所民警，两人这才被民警护送到救助站。

按照疫情防控要求，侯某某和蒲某某被肥东县救助站工作人员迅速安排到隔离点，进行隔离观察。救助站还开通绿色通道，与云南省昆明市救助站取得联系。在得知他们想回家的愿望后，工作人员决定帮助他们返乡。

2月17日，定点医院对侯某某和蒲某某进行新冠病毒核酸检测，结果为阴性。紧接着，救助站给两人购买了前往昆明南站的火车票。临行前，救助站给两人准备了冬季救助服、方便面、饮用水等，并安排人员护送两人到合肥南站，直至两人进了检票闸机，才放心离开。（高桢 龚飞）



反诈宣传进校园

为进一步提升在校学生甄别防范电信网络诈骗的能力，近日，淮北市公安局相山分局东区派出所民警走进淮北师范大学相山校区，向学生宣传防范电信网络诈骗知识，并指导学生安装使用“国家反诈中心”App。李鑫 刘荣/摄



爱耳护耳 从我做起

3月1日，在合肥中铁建国际城桂园幼儿园，医生为孩子们讲解耳朵的结构和功能。在3月3日全国爱耳日来临之际，合肥市庐阳区大杨镇清源社区联合庐阳区实创公益发展中心开展“关爱听力健康 聆听精彩未来”主题活动，增强孩子们的“爱耳护耳”意识。葛传红 吴越/摄

枞阳县横埠镇：筑牢民生保障 加速乡村振兴

“每个月能领到一千多元钱，一家人的伙食费都解决了，让我们感到特别踏实，感谢党和政府对我们的关心！”日前，铜陵市枞阳县横埠镇雨亭社区低保户夏红琴提起政府每月发放的低保金时，满是感激之情。

今年40岁的夏红琴以前和丈夫一起做生意，家里有三个孩子，日子不算太富裕，但也吃穿不愁。然而天有不测风云，去年5月，她的丈夫突发脑溢血，经医院抢救无效于9月去世。因给丈夫治病花光了家里多年积蓄，还欠下不少外债，全家人生活陷入困境。

得知这一情况后，雨亭社区与镇民政办立即为夏红琴及其三个孩子办理了农村低保。去年10月，她顺利领到了政府下发的第一笔救助金，生活重新步入正轨。夏红琴感

慨地说：“现在每月多了一份保障，心里就多了一份安全感，我对未来的生活充满信心。”

兜底保障，是守住困难群众基本生活保障的最后一道防线。目前，横埠镇共有998户1510人享受最低生活保障。同时，在全镇启动低收入群体监测信息平台，实现了脱贫攻坚兜底保障成果同乡村振兴有效衔接。

横埠镇在养老服务方面同样成绩斐然。去年，该镇争取财政资金198万元，在横埠、孙岗等6个村建起养老服务驿站，规划建设老年活动室、阅览室、棋牌室等老年人活动场所，实行一站式养老服务，1000多名70岁以上老人受益。同时，该镇积极推进村（社区）养老服务用房规划、建设、验收、交付“四同步”，实施乡镇、村（社区）养老工程和家庭养

老建设，帮助特殊困难老年人家庭养老。

此外，该镇还持续提升儿童福利保障水平标准，创新开展留守困境儿童“叠加监护”工作，推动公益性公墓（黄山公墓）建设，开展不文明祭祀集中整治等。加强社会事务规范管理，有效推动民生保障取得实效。

“民生保障既涉及群众利益，又关系社会公平正义。作为职能部门，我们有责任和义务把改革发展的成果公平地惠及广大群众。”该镇民政办主任谢桂正说，下一步，该镇将以优化民政服务为重点，着力补短板，提高服务效能，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感，为加快推进乡村振兴提供坚强有力保障。（王彬）



学雷锋 见行动

在3月5日学雷锋纪念日到来之际，2月26日，亳州市涡阳县新时代文明实践中心组织志愿者开展“爱护环境清洁家园”学雷锋志愿服务活动。志愿者们打捞河中的垃圾和杂草，沿着河岸捡拾垃圾，带动更多的人加入志愿服务队伍。高亚男/摄